



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

ОЛИМПИАДА ВГУЮ (РПА Минюста России)

«В мир права»

2019-2020 учебный год

История

11 класс

ХС-5
(шифр)

Асадуллин Александр Михайлович
(Ф.И.О.)

МАОУ Гимназия №3 имени М.Ф.Танкова
(Наименование учебного заведения)

город Лабытловск
(Город, поселок, село)

г. Хабаровка, Дальневосточный институт (ВГУЮ РПА Минюста России)
(Региональная площадка)

89144167709, asadullin.aleksander@yandex.ru.
(телефон, адрес электронной почты)

А-

(личная подпись участника)

А

(подпись члена Жюри)

Задания заключительного этапа олимпиады ВГУЮ

(РПА Минюста России)

«В мир права»

20-5
(шифр)

Задание 1

Ниже приведены выдержки из различных документов, воспоминаний, писем, иногда по-разному характеризующие одно и то же событие. В каждом задании, несмотря на наличие сразу нескольких документов, говорится только об одном событии. Постарайтесь определить, о каком именно событии прошлого идет речь.

«Здесь перемешалось все - и недовольство пренебрежительным его отношением к своим коллегам, и опасения по поводу авантюрных действий,... и в особенности-раздражение консервативной части аппарата управления постоянной нестабильностью, тряской, переменами...»

«Он забыл, что при социализме тоже может вестись борьба за власть...»

«Может быть, самое главное из того, что я сделал, заключается в том, что они смогли меня снять простым голосованием...»

Ответ:

Событие: Октябрьский переворот 1964 года, когда Личукин ЦК КПСС тайно отстранил Н.С. Хрущева от власти, а точнее тайно готовил претив него, пока сам первый секретарь ЦК КПСС находился в отпуске.

№-5
(шифр)

Задание 2

В предложенном ниже тексте содержатся ошибки. Найдите их и восстановите историческую действительность прошлого.

«Общественно-политическая жизнь страны в 1985-1991 годах»

Курс на перестройку политической системы страны, провозглашенный на апрельском Пленуме 1985 года, мгновенно дал ощутимые результаты. Однако помимо несомненно положительных сдвигов в политической жизни все чаще начинают сказываться отрицательные последствия курса «перестройки». Ухудшение экономического положения СССР заставило правительство летом 1987 года пойти на повышение розничных цен в 2-5 раз. Этим же летом начались всколыхнувшие всю страну забастовки шахтеров, которые подтолкнули правительство к решительным мерам. В июне 1988 года на XVII съезде КПСС было принято решение об изменении структуры высших органов власти и введении в стране поста Президента СССР, который в результате всенародного голосования был избран М.С. Горбачев.

В марте 1989 года состоялись первые в истории Советского государства свободные выборы народных депутатов. I съезд народных депутатов СССР положил начало не только переходу власти к государственным органам от партийных, но и стал собранием, на котором произошло формирование многопартийной системы в стране - на съезде оформились новые политические партии - Либерально-демократическая, «Союз», социал-демократы и др.

25-5
(шифр)

Стремительность политической реформы имела неожиданные последствия. Когда на II съезде народных депутатов СССР произошло подписание нового союзного Договора, делегации Латвии, Литвы, Эстонии и Грузии отказались от его подписания, заявив о своем выходе из СССР. К тому же подписание нового союзного Договора не спасло руководство СССР от «войны законов», особенно остро проявившейся в противостоянии руководства Союза и России. Принятие «Декларации о государственном суверенитете России», первоначальные успехи в реализации программы «500 дней» обеспечили победу российскому руководству. М.С. Горбачев попытался прийти к компромиссу с руководством республик, назначив на ключевые посты в союзном правительстве (председателя КГБ, вице-президента, министра внутренних дел и т.д.) наиболее видных сторонников реформ - А. Яковлева, Э. Шеварднадзе, В. Бакатина, однако на всенародном референдуме 17 марта 1990 года большинство граждан высказалось против сохранения Союза и поддержало Президента России Б.Н. Ельцина. Распад СССР был ускорен трагическими событиями лета 1991 года в Таллине, когда при захвате Эстонского телевидения частями Советской армии было убито 16 человек. Президент Б.Н. Ельцин резко осудил применение силы в Эстонии и во избежание подобных конфликтов подписал указ о запрещении деятельности КПСС на территории России. Это стало последним сигналом для консервативных сил в союзном руководстве. Утром 19 августа 1991 года группа высокопоставленных руководителей СССР и КПСС предприняла попытку совершения государственного переворота. Президент М.С. Горбачев и руководители 9 союзных республик подписали на правительственной даче в Ново-Огарево политическое соглашение «9+1», согласно которому союзное руководство признавало верховенство республиканских законов над союзными. Это соглашение было ратифицировано V Внеочередным съездом народных депутатов СССР в сентябре 1991 года. Был создан Государственный Совет СССР под руководством Б.Н. Ельцина.

В декабре 1991 года руководители 11 бывших союзных республик на совещании в Беловежской Пуще объявили о ликвидации СССР; М.С. Горбачев объявил о своей отставке. 31 марта 1992 года уже независимая Россия подписала новый Федеративный договор, который ратифицировали все субъекты Федерации - республики, края и автономные области.

Ответ:

Д В июне 1988 года на XVII съезде ЦК КПСС (не на XVI) было принято решение об изменении структуры высших органов и введении 1-го дашк-

ности Президента СССР Союза Народных Депутатов.

2 ошибка: Президент был избран в 1990 году (а не в 1988). +

3 ошибка: во многопартийной системе того времени была либерально-демократическая партия, партия "Яблоко" Т. Явлинского, партия "Союз русского народа" (Социал-демократов уже не было). —

4 ошибка: Грузия ~~осталась~~ осталась (а не вышла) на IV Союз Народных Депутатов. +

5 ошибка: программа 500 дней была провозглашена М. С. Горбачёвым и была направлена на попытку восстановления административно-командной системы руководства в СССР (даже не беспечная попытка российского руководства), но успеха эта программа не принесла. +

6 ошибка: На референдуме большинство граждан (78%) выступили за сохранение СССР (а не против него). +

7 ошибка: Ельцина тогда не поддерживали. Так как пока отдельно РСФСР от СССР не существовала. —

8 ошибка: президентом была ^{М.С.} Горбачёв (а не Б.Н. Ельцин) и запрет на КПСС был введён

9 ошибка: запрет на КПСС был введён после того как М. С. Горбачёва вместе с членами ГКЧП — захватили на даче. Последний съезд КПСС был XVIII и он прошёл в 1991 году.

10 ошибка: руководители ГКЧП (а не СССР и КПСС) пре

дружины попытку гос-переворота.

Наше дело подписание нового союзного договора было
серьезно августовскими путчами, и после этого
+ решительно отказались от подписи нового договора. 18

[союзного]. Поэтому соглашение не было ратифицировано
12 октября: ^{в течение первых месяцев Народных депутатов} ~~был~~ Верховный Совет СССР (Государственный
совет СССР не было). 13 октября: В Беловенское руссе

+ руководители трех (а не единнадцати) республик: Б.Н. Ель-
цин; Кучма; и президент Белоруссии объявили о
ликвидации СССР. 14 октября: М.С. Горбачев объявил
об оставке не сразу
после Беловенского согла-
шения, а лишь 25 декабря 1991

Задание 3

По отдельным фрагментам биографии попробуйте определить, о ком
идет речь и укажите временные рамки жизнедеятельности персонажа.
Напишите историческое сочинение о развитии внешней политики в России в
период, связанный с этой личностью.

- он был одноклассником А.С. Пушкина, который предсказал ему славное будущее;
- его дипломатическая карьера началась в 19 лет, а в 24 года он был назначен секретарем российского посольства в Лондоне, считавшемся мировым центром дипломатии;
- канцлер Германии Бисмарк называл его своим учителем;
- его таланты принесли ему славу «первостепенного дипломата» и сделали его знаменитым во всей России и Европе;
- он стал государственным канцлером Российской империи;

- триумфом в его карьере стали его умелые действия были отменены унизительные для России статьи Парижского мира. Россия вновь получило право иметь военный флот на Черном море;

- когда его спрашивали о методах российской внешней политики, он молча указывал на портрет Петра I;

- о нем говорили, что он был дипломатом «старой школы», для которого искусно написанная нота есть сама по себе цель. Он не смог уловить всех перемен своего времени, но всегда честно выполнял свой долг — служил России.

Ответ:

Герасимов: Горчаков.

Временные рамки: (1853 - 1880-е).

Дипломат человек попал в очень бурное время развития внешней политики. В 1856 году был подписан Парижский мирный договор, условия которого были невыгодны для России, но Александр Горчаков сумел их смягчить. В России в это время правил Александр II. В 1864 году была окончена затяжная кавказская война (1817 - 1864). Россия получила территории вплоть до города Курика. В 1858 года начался этап вращающегося внешнего на Дальний Восток. Были подписаны Айгунский (1858); Тяньцзиньский (1860), Тяньцзиньский (1861) договоры, ^{китайские} по которым к России отходили земли За-реки Амурская и Приморья. В конце правления Александра II началась новая война с Турцией. Русско-турецкая война взяла Тавриз,

Минский перевал и войши к Сан-Стефану.
 Но Стамбул оставался небольшим растением.
 Но русские не пошли на сторону Римской
 империи...

Дело в том, что узнав о таких предвзятых
 завоеваниях Великобритания начала угрожать
 России новыми нападениями, чем в 1854 году во время
 Крымской войны.

В 1879 году был подписан Сан-Стефанский
 мирный договор с Турцией. Но условия мира
 имели возмущили европейские страны. Россия
 была поставлена перед угрозой новой войны
 с Европой, и поэтому согласилась на прове-
 дение Берлинского конгресса в 1878 году. Бри-
 тания России была для угрозы, зато европейские
 страны, в том числе и Великобритания, которые
 не принимали участия войны, получили новые
 себе территории от Римской Империи. Но зато
 Россия вернула себе право на владение
 флотом в Черном море.

Также разбивалась отношения с США.

Так, они были провозгласил Аляска вместе
 с Аляска и от острова (1867 год) за 100 млн.
 долларов.

С 1858 года были восстановлены дипломатические
 отношения с Японией, к России отходила половина
 острова Сахалин с Курильскими островами.

Таким образом, из всего выше перечисленного (сумма баллов)
 можно сделать вывод о том, что политика в
 России при Горьком была успешной и в итоге ей
 стало возвращение права на Черноморский флот у
 России благодаря ему, Горькому.

30

БЗ